

Eötvös Loránd Tudományegyetem

Mérce.hu - 2023.03.01.

Jómódúak problémája? Kiegészítés és túlhajszoltság a kapitalizmusban

A kiegészítés (burnout) járványa sorra szedi áldozatait. Am nemcsak a centrumban, nem kizárólag az Egyesült Államokban, nem pusztán a jómódúak és nem is csak a fiatal felnőttek körében pusztít. Inkább attól vált problémává, hogy mostanra őket is utolérte – írja cikkében Éber Márk Áron szociológus, az ELTE Társadalomtudomány Kar egyetemi docense.

<https://merce.hu/2023/03/01/jomoduak-problemaja-kieges-es-tulhajszoltság-a-kapitalizmusban/>

Eduline.hu - 2023.03.02.

Hogyan kellene matekot tanítani?

Érdekes kísérlet lenne, ha a matematika tantervének összeállításában részt vehetnének olyanok is, akik nem matematikát tanítanak – mondta Csapodi Csaba, az ELTE TTK Matematikatanítási és Módszertani Központ oktatója a hvg.hu-nak. A matematika mumustantárgynak számít. Ez részben azért van így, mert egymásra épül a tananyag, így ha valaki az elején nem ért meg valamit, akkor folyamatos kudarcélményben lesz része.

https://eduline.hu/kozoktatas/20230302/Hogyan_kell_a_matematikat_tanitani

Átlátszó Oktatás - 2023.03.02.

Rezsiválság az oktatásban: a kollégisták hideg szobákra, az intézmények növekvő költségekre panaszkodnak

Az Eötvös Loránd Tudományegyetem (ELTE) a budapesti kollégiumai mellett számos szakkollégiummal rendelkezik szerte az országban. Az intézmény nem tartozik a modellváltó egyetemek közé, így fenntartója a Kulturális és Innovációs Minisztérium. Az Átlátszó Oktatásnak választ adó egyetemek közül ez az egyetlen ilyen felsőoktatási intézmény. Az ELTE 4-6-szoros többletköltségre számít a korábbi időszakhoz képest.

<https://oktatas.atlatszo.hu/2023/03/02/rezsivalsag-az-oktatasban-a-kollegistak-hideg-szobakra-az-intezmenyek-novekvo-koltsegekre-panaszkodnak/>

Magyar Narancs - 2023.03.02.

Nem lehet előre jelezni a földrengést, de nem vagyunk teljesen védtelenek vele szemben

Harangi Szabolcs geokémikus, vulkanológus, az ELTE Természettudományi Kar Földrajz- és Földtudományi Intézetének igazgatója, a Tűzhányó blog szerzője azonban megnyugtató: a tudomány ellentmond ezeknek a félelmeknek. Az ő segítségével nézzük meg, mit tudhatunk a tragikus eseményekről. „Egy nagyon veszélyes zónát mozgatót meg a február 6-i földrengés a Kelet-Anatóliai törésvonalon, amely legalább ötszáz kilométer hosszú.”

<https://magyarnarancs.hu/tudomany/nem-lehet-elore-jelezni-a-foldrengest-de-nem-vagyunk-teljesen-vedtelenek-vele-szemben-256747>

Akibic.hu - 2023.03.02.

A jiddis attól lett valódi zsidó nyelv, hogy elkezdtek nem német környezetben használni

Komoróczy Szonja, jiddisista, az OR-ZSE judaisztika szakának szakfelelőse és Nádasy Ádám nyelvész, költő, műfordító, az ELTE Angol–Amerikai Intézetének oktatója a Merkaz (korábbi nevén IKI) által immáron második alkalommal megrendezett Jiddis-héten avatta be az érdeklődőket a jiddis nyelv rejtelseibe.

<https://akibic.hu/2023/03/02/a-jiddis-attol-lett-valodi-zsido-nyelv-hogy-elkezdték-nem-nemet-kornyezetben-hasznalni/>

Feol.hu - 2023.03.02.

Petőfi kora legsikeresebb influenszere volt – hangzott el a kápolnásnyéki műhelynapon

Merjük követni Petőfi szavait: „Érzem, hogy én is egy sugár vagyok/Amely segít a földet megérni” – fogalmazott. Ezután izgalmas előadás következett, melyben Petőfi Sándort, mint kora legsikeresebb influenszerét mutatta be Vaderna Gábor, az ELTE habilitált egyetemi docense.

<https://www.feol.hu/helyi-kultura/2023/03/petofi-kora-legsikeresebb-influenszere-volt-hangzott-el-a-kapolnasnyeki-muhelynapon>

KlubRádió - 2023.03.02.

Történt-e csalás az amerikai választáson?

Nem egyszerű kisztíli politikai vitáról volt szó, hanem arról, hogy az amerikai választási rendszer megbízható-e vagy sem – mondta a Megbeszéljük adásában Polyák Gábor, az ELTE Média és Kommunikáció Tanszékének vezetője. (A felvételen 11:16-tól)

<https://www.klubradio.hu/archivum/megbeszeljuk-2023-marcius-02-csutortok-1605-31401>

M1 - 2023.03.02.

Nem csillapodik a debreceni akkumulátorgyár körüli vita

A magyar előírások rendkívül szigorúak, összhangban az Európai Unió előírásaival, és csak és kizárólag a legmagasabb környezetvédelmi szabályok betartásával lehet egy ilyen gyárat megvalósítani, és ezeknek a vizsgálatoknak és engedélyeknek a birtokában állíthatók ki, és akkor tud elindulni egy ilyen gyár – mondta a Ma este adásában Ferenc Orsolya, az Eötvös Loránd Tudományegyetem tudományos főmunkatársa.

<https://mediaklikk.hu/video/ma-este-2023-03-02-i-adas-3/>

EduLine.hu - 2023.03.03.

Új típusú nyelvizsgát indít szeptemberben az ELTE Origo Nyelvi Centrum

Jelenleg tizenegy nyelvizsgaközpont kínál akkreditált, egynyelvű, általános nyelvizsgát Magyarországon - angolból ezentúl az ELTE Origo Nyelvi Centrum is. Az angol egynyelvű vizsgát MONO néven kínálják majd szeptembertől - jelentette be a nyelvizsgaközpont a Facebookon.

https://eduline.hu/nyelvtanulas/20230303_Egynyelvu_nyelvizsgat_indit_az_ELTE_Origo_Nyelvi_Centrum

Magyar Nemzet - 2023.03.03.

Magyar kutatás tárja fel a Covid–19 következményeit

A Covid–19-pandémia az egész világot sújtotta, de a megbetegedések és a halálozások száma nagyon egyenlőtlenül oszlik meg a földrajzi régiók és azon belül az egyének között. Zsichla Levente, az ELTE biológushallgatója és témavezetője, Müller Viktor, az ELTE TTK Biológiai Intézetének docense több mint ezer tanulmányt elemeztek, hogy átfogó képet adjanak a folyamatokról. Utóbbi kérdeztük az eredményekről.

<https://magyarnemzet.hu/lugas-rovat/2023/03/magyar-kutatas-tarja-fel-a-covid-19-kovetkezmenyeit>

Megjelent még: Demokrata.hu – Weborvos.hu - penzcentrum.hu

Építészforum - 2023.03.03.

Városi helykialakítás az együttműködés szemszögéből – Panelbeszélgetés

A panelbeszélgetés olyan témákat érint, mint a környezetpszichológia, a helyidentitás, a liminalitás, a klímavédelem, mérnöki megoldások, a forgalomcsillapítás, a klasszikus közlekedés, a mikro/aktív mobilitási trendek, a kutatási folyamat és annak eredményei, valamint a témák relevanciája. A kutatás az ELTE PPK Ember-Környezet Tranzakció Intézet, Erzsébetváros Önkormányzata, a Budapesti Közlekedési Központ (BKK), a Hintalovon Alapítvány, valamint a

MOME szakemberei (Illés Anikó és Bényei Judit) együttműködésében valósult meg.
<https://epiteszforum.hu/varosi-helykialakitas-az-egyuttmukodes-szemszogebo--panelbeszelgetes>

Vaol.hu - 2023.03.03.

Szombathely bombázásáról emlékeznek meg

Közös kegyeleti megemlékezést tart Szombathely Megyei Jogú Város Önkormányzata, az ELTE Savaria Egyetemi Központ és a Szent Erzsébet Plébánia március 4-én, szombaton 16.30 órától Szombathely bombázásának 78. évfordulója alkalmából.

<https://www.vaol.hu/helyi-kozelet/2023/03/szombathely-bombazasarol-emlekeznek-meg>

Vaskarika.hu - 2023.03.03.

Bonyhádi Károly kiállítására az ELTE Zéró Galériájában

Ha a régióban kiadott könyvek talán nem is jutnak el mindenkihez, a Weöres Sándor Színház ikonikus, figyelmet felkeltő plakátjaival még azok is találkozhattak, akik nem gyakori színházlátogatók. Igen, készítjük Bonyhádi Károly, a tipográfia nagymestere. A Vizuális Művészeti Tanszéknek az illusztráció specializációjához és a tervezőgrafika órákhoz megnyerte Bonyhádi Károlyt, hogy ezt a tudást adja tovább a hallgatóknak

<http://vaskarika.hu/hirek/reszletek/23302/>

Megjelent még: nyugat.hu

Wmn.hu - 2023.03.03.

12 pontban arról, hogy mi közöm nekem Petőfihez

Nemcsak a halálának helye, időpontja, körülményei tisztázatlanok, de az is bizonytalan, hogy hol (Szabadszállás? Kiskőrös?) és pontosan melyik napon született. Mintha az égből pottyant volna közénk, és azóta is velünk lenne. 2. Mennyit számít a branding. Utánaolvastam Petőfinek (mégiscsak újságíró vagyok), és túl azon, hogy én olyan hosszú Wikipédia-szócikket még életemben nem láttam, mint ami neki van, az ELTE honlapján a költő életének egy másik izgalmas epizódjára bukkantam.

<https://wmn.hu/kult/59555-12-pontban-arrol-hogy-mi-kozom-nekem-petofihhez>

KlubRádió - 2023.03.03.

Tüntetések Görögországban a 43 halálos áldozatot követelő vonatbaleset után

A rádió Reggeli gyors című műsorának vendége volt Fokasz Nikosz szociológus, az ELTE Társadalomtudományi karának oktatója. (A felvételen 58:15-től)

<https://www.klubradio.hu/archivum/reggeli-gyors-2023-marcius-03-pentek-0600-31427>

Greendex.hu - 2023.03.04.

Ha csökkentjük a légszennyezést, jobban nő a globális felmelegedés?

Mivel a légszennyező anyagok légköri tartózkodási ideje rövid, ezért a csökkentéssel elmúló hűtő hatás is hamar érződni fog. Az aeroszolok, melyek származhatnak természetes (például sivatagi por, tengeri só) vagy emberi tevékenységből fakadó forrásból (korom, kén-dioxid) összetett módon befolyásolják az éghajlatot – írja cikkében Szabó Amanda Imola meteorológus-éghajlatkutató, az ELTE TTK Meteorológiai Tanszékének doktorandusza.

<https://greendex.hu/ha-csokkentjuk-a-legszennyezest-jobban-no-a-globalis-felmelegedes/>

Megjelent még: Magyar Hírlap – Napinjsag.hu

Qubit.hu - 2023.03.04.

Attól, hogy az ember felnőttként játszik, még nem feltétlenül függő

Egy részükkel személyes találkozókat is szerveznek, baráti kapcsolatot ápolnak egymással. A klánjukban sokféle ember van: bécsi fodrász, középiskolai diák és SAP-tanácsadó is játszik velük. Közösen szervezik meg, mikor milyen küldetéseket fognak teljesíteni. – Önmagában az, hogy

valaki játszik, tulajdonképpen teljesen veszélytelen – mondja Demetrovics Zsolt addiktológus, klinikai szakpszichológus, az ELTE professzora.

<https://qubit.hu/2023/03/04/attol-hogy-az-ember-felnottkent-jatszik-meg-nem-feltetlenul-fuggo>

Nemzeti Sport - 2023.03.05.

Női kosár NB I: gyenge kezdést követően fordított az ELTE BEAC

72–66-os győzelmet aratott az E.ON ELTE BEAC Újbuda a Ludovika Csata ellen a női kosárlabda NB I 21. fordulójában, amivel helycsere történt a tabella hatodik és hetedik helyén.

<https://www.nemzetisport.hu/kosarlabda/noi-kosar-nb-i-gyenge-kezdest-kovetoen-forditott-az-elte-beac-2944273>

Nlc.hu - 2023.03.05.

Félnék az ítélezéstől, inkább titokban szerencsejátékoznak a nők

Egyre több nő szerencsejátékozik, főleg azért, mert az online rendszerekben megtehetik úgy, hogy ne vegye észre senki. A társadalom ugyanis – szemben a pókerező, kaszinózó férfiakkal – sokkal szigorúbb velük szemben. Az ELTE kutatói éppen ezért végre megkérdezik a nőket, miért és hogyan játszanak ők. A te válaszáidra is kíváncsiak.

<https://nlc.hu/eletmod/20230305/szerencsejatek-pszichologia-nok/>

Telex.hu - 2023.03.05.

Nem tudom

Nádasdy Ádám nyelvész, az ELTE-oktatója pedig azt mondta nekünk, hogy a nyelvtudomány nem ismeri azokat a kategóriákat, hogy a nyelvet valami rontja vagy színesíti. Ezek csak szociokulturális címkék – amelyek lehetnek érdekesek, csak a nyelvészek nem tudnak mit mondani róluk. Az már szociálpszichológia kérdés, hogy ki, mit és miért érez valamit úgynevezett romlásnak vagy színesedésnek, csak hogy ezeknek nyelvészeti alapjuk nincsen.

<https://telex.hu/tudomany/2023/03/05/nem-tudom>

Tudomanyplaza.hu - 2023.03.05.

Magyarország és a második kvantumforradalom

A hazai kutatóintézetekben és egyetemeken közel húsz nemzetközileg magasán jegyzett kutatócsoport dolgozik kvantuminformatikai témákon. Mindezt a 2020-ban létrehozott Kvantuminformatika Nemzeti Laboratórium fogja össze. 2022. október 1-jén kapott zöld utat a Wigner Fizikai Kutatóközpont, a Budapesti Műszaki és Gazdasági Egyetem, illetve az Eötvös Loránd Tudományegyetem közös projektje, amely a „Kvantuminformatika Nemzeti Laboratórium komplex fejlesztése” címet viseli.

<https://tudomanyplaza.hu/magyarorszag-es-a-masodik-quantumforradalom/>

Megjelent még: Műszaki Magazin

Telex - 2023.03.05.

A labormamut legfeljebb egy hidegtűrő, szőrös elefánt lehet, mintsem egy múltból visszatérő állatfaj

Segesdi Martin, az ELTE Óslénytani Tanszékének madarak evolúciójával foglalkozó doktorandusza szerint a dodó is hasonló okokból kerülhetett a tudósok látóterébe. „Az emberek felkapják a fejüket arra, hogy a dodót fel akarják támasztani. Jó reklám a tudománynak. A kihalt, mint a dodó pedig szinte szállóigévé vált, és a kihalását könnyű összekötni az emberi tevékenységgel.

<https://telex.hu/tudomany/2023/03/05/lehetseges-e-feltamasztani-a-mamutot-es-dodot-genszerkesztessel-etikai-kerdesek>

Blikk - 2023.03.06.

Segítsük a méhek munkáját idén is

Idén ötödik alkalommal ünnepeljük a beporzók napját Magyarországon március 10-én. A természetvédelmi nap polgári javaslatként indult, amikor 2018-ban az ELTE TTK szakemberei elhatározták, egész napos programsorozattal hívják fel a közvélemény figyelmét ezen állatok fontosságára.

Nyomtatott megjelenés, 13. oldal

Figyelő - 2023.03.06.

Már a közösségi oldal is lépett a fiatalok védelmében

Míg korábban a TikTok közösségimédia-alkalmazást rendszeresen érte bíráló, amiért nem tett eleget a fiatal felhasználók védelmében, erre reagálva hamarosan bevezetik a szülői felügyelet lehetőségét. De mi tekinthető a serdülők között problémás közösségimédia- vagy internethasználatnak, és mi függőségnek, kialakulhat-e emiatt például testképzavar? A képernyőidő szülői korlátozásának hatékony formájáról is kérdeztük Koronczai Beatrixot, az ELTE PPK Pszichológiai Intézet Fejlődés- és Klinikai Gyermekpszichológia Tanszékének egyetemi adjunktusát.

<https://figyelo.hu/hirek/mar-a-kozossegi-oldal-is-lepett-a-fiatalok-vedelmeben-183231/>

Jelen.media - 2023.03.06.

Bárd Petra: Elfogyott a jóindulat a magyar kormánnyal szemben

Az Európai Bizottság ma már úgy viszonyul a magyar kormányhoz, hogy „biztosan megint csaltatok, megnézzük, hogyan.” Nem alaptalanul, hiszen amit a kormány csinál, az csalás, csak az elmúlt 12 évben azt tapasztalta, hogy mindent meg lehet úszni – nyilatkozta lapunknak Bárd Petra jogász, kriminológus, aki leszögezi: az, ami az Erasmus+ programmal történt, nem szankció, hanem jogkövetkezmény. Az ELTE ÁJK és a holland Radboud Egyetem oktatója segít megérteni, hogy mi változott meg az európai politikában és mi lesz ennek a következménye Magyarországon.

<https://jelen.media/interju/bard-petra-elfogyott-a-joindulat-a-magyar-kormannyal-szemben/>

Greendex.hu - 2023.03.06.

Tűzhányók nyomába eredünk Harangi Szabolcs vulkanológussal

Vendégünk Harangi Szabolcs egyetemi tanár, az MTA levelező tagja, az ELTE TTK Földrajz- és Földtudományi Intézet igazgatója, az ELTE TTK FFI Kőzettan-Geokémiai Tanszék vezetője, aki mindezek mellett az MTA-ELTE Vulkanológiai Kutatócsoportját is vezeti. Ahogy ezt Harangi Szabolcs elmondja, a vulkanizmus kultúrára gyakorolt hatása nem korlátozódik egyetlen területre.

<https://greendex.hu/tuzhanyok-nyomaba-eredtunk-harangi-szabolcs-vulkanologussal-holnaputan/>

Promenad24.hu - 2023.03.06.

ELTE kancellár: a garantált bérminimum emeléséhez több mint egymilliárd forint támogatást nyújtott a kormány

A kormány a garantált bérminimum emeléséhez kapcsolódóan 1,281 milliárd forint összegben nyújtott támogatást az Eötvös Loránd Tudományegyetem (ELTE) számára, valamint biztosította a köznevelési intézményeiben is a 12 százalékos pótlékemelés fedezetét – közölte az ELTE kancellárja.

<https://promenad24.hu/2023/03/06/elte-kancellar-a-garantalt-berminimum-emelesehez-tobb-mint-egymilliard-forint-tamogatast-nyujtott-a-kormany/>

Megjelent még: Hír.ma – MTI

Mfor.hu - 2023.03.06.

ELTE, Debrecen, Szeged – ezek a legnépszerűbb egyetemek

Több mint 126 ezren jelentkeztek idén a magyar felsőoktatásba. Az ELTE után a Debreceni Egyetem és a Szegedi Tudományegyetem a legnépszerűbb.

<https://mfor.hu/cikkek/oktatas/elte-debrecen-szeged-ezek-a-legnepszerubb-egyetemek--.html>

Megjelent még: Világgazdaság - MTI – Hír.ma – Dehir.hu – Pénzcentrum.hu – InfoStart – Blikk – Kisalföld – Mfor.hu – 168.hu – Magyar Hírlap – Híradó.hu – Napiujsg.hu – Hirklikk.hu – Napi.hu – Portfolio.hu – Kossuth Rádió – Sláger FM – Duna TV – Nyugat.hu - Portfolio.hu – Eduline - budapester.hu – OrientPress – Budapest Business Journal

Baon.hu - 2023.03.06.

Dr. Kerényi Ferenc, Petőfi-kutató emlékét idézték fel Kiskőrösön

A neves történészt, dr. Fűzfa Balázs, az ELTE Savaria Egyetemi Központ docense követte, aki elmondta: az erdélyi Fehéregyházáról jött, ahol a helyi múzeum igen gyatra állapotban mutatja be annak a végzetes napnak a történetét, amikor Petőfi Sándor elesett.

<https://www.baon.hu/helyi-kultura/2023/03/dr-kerenyi-ferenc-petofi-kutato-emleket-ideztek-fel-kiskoroson>

KlubRádió - 2023.03.06.

Továbbra sem éri el az adjunktusok és a tanársegédek bére a raktárosok keresetét

A rádió Esti gyors című műsorának vendége volt Seláf Levente irodalomtörténész, az ELTE habilitált docense, az ELTE-sek az egyetemi oktatás jövőjéért csoport tagja. (A felvételen 13:15-től)

<https://www.klubradio.hu/archivum/esti-gyors-2023-marcius-03-pentek-1815-31429>

Kossuth Rádió - 2023.03.06.

Márciusban tetőzhet az influenzajárvány

Jelenleg több vírus is fertőz idehaza, ezek közé tartozik a légúti óriássejtes vírus, amely leginkább a csecsemőkre jelent veszélyt, és egyre több az influenzás beteg is. Több a beteg, és talán súlyosabb is a lefolyás - erről már Kacs Kovics Imre immunológus, az ELTE Természettudományi Karának dékánja beszélt. (A felvételen 12:23:40-től)

https://mediaklikk.hu/radio-lejatszokossuth/?date=2023-03-06_12-00-40&enddate=2023-03-06_13-09-59&ch=mr1

Megjelent még: M1 Ma Délelőtt

Kossuth Rádió - 2023.03.06.

Magyarics Tamás a CPAC-konferenciáról

Hogyan értékeli az idei CPAC-et? Mente a jobboldal ügye előbbre akár Amerikában, akár nemzetközi szinten? És tekinthetjük-e, ezt a rendezvényt már Amerikában esedékes előválasztás szelének? Erről kérdezték az adásban Magyarics Tamás Amerika-szakértőt, az ELTE professzorát. https://mediaklikk.hu/radio-lejatszokossuth/?date=2023-03-06_18-31-07&enddate=2023-03-06_19-10-00&ch=mr1

Spirit FM Aktuál - 2023.03.06.

Margócsy István irodalomtörténész a Petőfi-brandről

Petőfi Sándorból egy komoly brand lett és nagy kérdés, hogy mi a titok ebben? Erről beszélgetünk Margócsy István irodalomtörténésszel, az ELTE BTK Magyar Irodalom és Kultúratudományi Intézetének egyetemi docensével.

<https://spiritfm.hu/esemeny/aktual-lampe-agnessel-2023-03-06>

MTA - 2023.03.07.

Az agy kutatás napjai Budapesten

A szakképzett kutatók felügyelete mellett végezhető kísérletezés számára több mint 30 kísérleti állomást biztosítanak. A rendezvény helyszíne: Eötvös Loránd Tudományegyetem Természettudományi Kar Déli Épület (1117 Budapest, Lágymányos, Pázmány Péter sétány 1/c) https://mta.hu/mta_hirei/az-agykutatás-napjai-budapesten-112780

Népszava - 2023.03.07.

Alkímia streamelve

Mik a tűzijáték árnyoldalai? Élhetünk-e műtrágyák nélkül? Néhány téma azok közül, amelyeket alkalmanként ezres nagyságrendben tekintenek meg az érdeklődők élőben vagy online csatornákon az Alkímia ma programsorozat keretében. Az Eötvös Loránd Tudományegyetem Kémiai Intézete 2007 óta általában 12 előadást tart egy évadban.

https://nepszava.hu/3187094_alkimia-streamelve

Kreatív Online - 2023.03.07.

Öregdiákok szakmáznak egész tavasszal az ELTE Médián

A 11 alkalmas, nyitott kurzusra nem csak jelenlegi médiás hallgatókat várnak, a beszélgetésekre bárki beülhet. Az első, az újságírás szépségeit és nehézségeit boncolgató esemény március 8-án lesz. Több beszélgetésen részt vesz majd a Kreatív is.

<https://kreativ.hu/cikk/oregdiakok-szakmaznak-egesz-tavasszal-az-elte-median>

Vaol.hu - 2023.03.07.

Állatasszisztált foglalkozásokról tartottak elméleti és gyakorlati bemutatót az ELTE SEK-en

Az Eötvös Loránd Tudományegyetem Savaria Regionális Pedagógiai Szolgáltató és Kutató Központ bázis intézménye, a Püspökmolnári Mese Falva Óvoda szervezésében állatasszisztált foglalkozásokról tartottak elméleti és gyakorlati bemutatót az ELTE Savaria Egyetemi Központban.

<https://www.vaol.hu/helyi-kozelet/2023/03/allatasszisztalt-foglalkozasokrol-tartottak-elméleti-es-gyakorlati-bemutatot-az-elte-sek-en-fotok>

Impressmagazin.hu - 2023.03.07.

Az antibiotikumok létfontosságú fehérjéket is képesek blokkolni a szervezetben

Az ELKH-ELTE Fehérjemodellező Kutatócsoport a Szerkezeti Kémiai és Biológiai Laboratórium kutatóival közösen felfedezték, hogy egy hasznosnak tűnő antibiotikum is képes az emberi szervezetben létfontosságú fehérjéket blokkolni. Tanulmányuk a Chemical Science címlapjára került. Egy eddig ismeretlen alakú fehérje E kutatásban egy univerzális jelentőségű, de eddig ismeretlen alakú fehérje térszerkezetét határozták meg.

<https://impressmagazin.hu/az-antibiotikumok-létfontossagu-feherjeket-is-kepesek-blokkolni-a-szervezetben/>

Megjelent még: Innoteka.hu

Magyar Mezőgazdaság - 2023.03.08.

Beporzók nélkül nincs élet!

Hazánkban március 10. 2018 óta a beporzók napja. Ezen a napon nemcsak a háziméhekre és a méhalkatúakra hívják fel a figyelmet, hanem minden élőlényre, amelynek szerepe van a növények megporzásában. Bőven meg szolgálják az egynapos figyelmet, hiszen a Földön termesztett növények kétharmadát és élelmiszereink egyharmadát nekik köszönhetjük. A beporzók napjának ötletgazdája az ELTE Természettudományi Karának egyik hallgatója és oktatója volt.

Nyomtatott megjelenés, 16. oldal

Nők Lapja - 2023.03.08.

Mire vágyunk nőnapon?

A KSH által közölt adatok szerint – amelyek egybevágóan az európai uniós számokkal – a nők és a férfiak közötti bérszakadék átlagosan tizennyolc százalék, szellemi munka esetében harminc százalék. – Ha ilyen tempóban haladunk, akkor egyes számítások szerint 2117 körül, tehát csaknem száz év múlva juthatunk el odáig, hogy egyenlő munkáért egyenlők lehetnek itthon a fizetések – mondja Bolonyai Blanka, az ELTE Szociológia Doktori Iskola hallgatója, a Nők Egymásért Mozgalom tagja.

Nyomtatott megjelenés, 14-17. oldal

Vaol.hu – 2023.03.08.

A Magyar Földrajzi Társaság 150 éve - Vándorkiállítás nyílt az ELTE SEK-en

Az ELTE Savaria Egyetemi Központ és a 150 éves Magyar Földrajzi Társaság Nyugat-magyarországi Osztálya közösen szervezett kiállítást Kőrösi Csoma Sándor és a Magyar Földrajzi Társaság gyűjteményének kincsei címmel a C épület aulájában.

<https://www.vaol.hu/helyi-kozelet/2023/03/a-magyar-foldrajzi-tarsasag-150-eve-vandorkiallitas-nyilt-az-elte-sek-en>

Dehir.hu - 2023.03.08.

Debreceni kutató is részt vett a lovaglás történetét megváltoztató felfedezésében

Egy nemzetközi csoport tagjaiként az ELTE kutatói, valamint Dani János, a Déri Múzeum régésze is részt vett abban a kutatásban, ami új információkat ad a lótartról, a lovaglásról és ezzel együtt a több ezer éves kultúrák életmódjáról. Eredményeik a Science Advances tudományos folyóiratban jelentek meg.

<https://www.dehir.hu/kultura/debreceni-kutato-is-reszt-vett-a-lovaglas-tortenetet-megvaltoztato-felfedeseben/2023/03/08/>

Magyar Nemzet - 2023.03.08.

Bolygórandevű – A Jupiter mint jégkorszak-generátor

Az internet világot valósággal felrobbantotta a Vénusz és a Jupiter különleges együttállása. Minket a bolygórandevű tudományos vonatkozásai érdekeltek, ezért erről az ELTE TTK Geofizikai és Űrtudományi tanszékének vezetőjét, Timár Gábor geofizikust kérdeztük.

<https://magyarnemzet.hu/lugas-rovat/2023/03/bolygorandevu-a-jupiter-mint-jegkorszakgenerator>

Szeged.hu - 2023.03.08.

Ferencz Orsolya: Az űrkutatás az egész emberi tevékenységre, a civilizációnk fennmaradására is befolyással van

Azt gondolhatnánk, az űrtevékenység csak úri huncutsága a XX. századnak, de ez nem így van – kezdte előadását az ELTE Geofizikai és Űrtudományi Tanszék Űrkutató Csoportjának tudományos főmunkatársa. Ferencz Orsolya történeti áttekintéssel indította érvelését az elhangzott kijelentés kapcsán, példákat hozott fel a történelemből egészen az ókortól kezdve a közelmúltig, hogy mióta is foglalkoztatja az embereket a kozmosz felderítése.

<https://szeged.hu/cikk/ferencz-orsolya-urkutatas-hunor-hold-civilizacio-urbanyaszat-urkutatas>

Welovebudapest.com - 2023.03.08.

Huzella Kert

Azóta sok minden működött itt, például Biológiai Kutatóállomás is. Huzella Elek 1950-es végrendelete alapján az ELTE-nek ajándékozta a helyet, majd 2011-ben vált az ELTE Fűvészkert telephelyévé. Jelenleg a Huzella Kert egyik legizgalmasabb része az öt kisebb tóból álló környék,

és ha szemfülesek vagyunk, akkor egy eldugott ösvényt követve megtalálhatjuk a Huzella család síremlékét is. A kijárat felé haladva pedig egy misztikus üvegházhoz érhetünk, amelyet a természet már kezd visszakebelezni.

<https://wlovebudapest.com/hely/huzella-kert>